
Út…lehetőségek…jövő, avagy az én utam a jövőm felé:  

pályaválasztás és egyéni fejlődés a nehéz körülményekből indulva 

 

Bár még egészen fiatal vagyok, de már most tudom azt, hogy az emberi élet során elérhető 

legnagyobb teljesítmények és változások gyakran azoknak az utaknak az eredményei, 

amelyeket a nehézségek ellenére választunk; az ember élete olyan kihívásokkal teli tud lenni, 

amelyek az egyént arra ösztönzik, hogy felfedezze a bennük rejlő lehetőségeket, és elinduljon 

egy úton, amely a fejlődés és a siker felé vezet. Az én életemben sem volt ez másképpen, sőt…, 

de ezek a tapasztalatok megerősítettek abban, hogy saját sorsomnak magam vagyok a kovácsa. 

Ebben az esszében részletesen bemutatom, hogyan fedeztem fel képességeimet és 

erősségeimet, milyen módon választottam pályát és iskolát, hogyan tervezem az álláskeresést, 

valamint miként képzelem el leendő munkahelyem, az odáig elvezető utat, a céljaimat, amelyek 

a kitartás és az elszántság jegyében formálódnak. 

Kisgyermek koromban nagyon nehéz körülmények között éltem, aminek az lett a 

következménye, hogy kiemeltek a családból. Ma már mondhatom, hogy szerencsés ember 

vagyok, hiszen nagyon jó helyre, CSALÁDBA kerültem. Nevelőanyukám egy szörnyű tragédia 

ellenére egyedül is igazi szülő tud lenni, mindenben támogat, segít. Neki és családjának 

köszönhetően betekintést nyerhettem s megtapasztaltam, hogy milyen egy igazi család részének 

lenni. Neki hála lehetőségem volt arra, hogy szabadon válasszak pályát és elinduljak azon a 

bizonyos úton a nagybetűs életbe, amely a személyiségem és szakmai fejlődésem felé vezet. Az 

„élmények” és nehézségek, amelyekkel kisgyermekként szembesültem, megerősítették bennem 

azt a belső elhatározást, hogy ki kell törnöm, nem kerülhetek vissza korábbi helyzetembe s 

olyan utat kell válasszak, amely lehetővé teszi a legjobb képességeim kibontakozását, s reményt 

ad egy jobb életre. Hiszem azt, hogy céljaink elérése érdekében saját képességeink felfedezése 

és a bennünk rejlő erősségek kibontakoztatása kulcsfontosságú. Ezért szorgalmasan tanultam, 

odafigyeltem a tanórákon, szakkörökre jártam, igyekeztem minél jobb teljesítményt nyújtani 

minden területen. Több versenyen is megmérettettem magam, csak hogy lássam, miben vagyok 

igazán jó, s a legfontosabb az volt, hogy ezek közül mi az, amiben jól is érzem magam. 

Rájöttem, hogy rendkívüli alapos megfigyelő vagyok, fontosak számomra az apró részletek. Jó 

elemző- és problémamegoldó képességekkel rendelkezem, amelyeket a számok és pénzügyek 

iránti érdeklődésem csak tovább erősített. Még önmagamat is elemeztem, sokat beszélgettünk 

a családon belül, mely segítette a felismerést, hogy a számok világa és a pénzügyek iránti 

érdeklődés vezérli a gondolkodásomat. Részt vettem pénzügyi vetélkedőkön, melyeknek 



köszönhetően megtapasztalhattam a pénzügyi tervezés és számvitel bonyolultságait is. Így 

jutottam arra a következtetésre, hogy a pénzügyi-számviteli ügyintézői pálya iránti vágyódásom 

a helyes. Nevelőanyukámmal több iskolát megnéztünk, nyílt napokon részt tudtam venni, 

órákat látogathattam, tehát mondhatom, hogy alapos keresés alapján történt a választásom. Arra 

törekedtem, hogy olyan intézményt találjak, amely kiemelkedő oktatási lehetőségeket és 

támogató környezetet nyújt a választott pálya terén, ugyanakkor nem akartam kiszakadni az 

ekkorra már megszeretett családi légkörből sem. Így esett a választásom a kunhegyesi Nagy 

László Gimnázium szakgimnáziumi osztályára.  Sikeresen felvételt is nyertem, belemerültem a 

pénzügy-számvitel világába. Meg vagyok róla győződve, hogy az itt szerzett elméleti és 

gyakorlati tudás és elszántságom, szorgalmam megalapozza a jövőbeni szakmai sikereimet. 

Az én jövőm egy kalandos út a pénzügy, számvitel világába. Az iskola a szakmai végzettség 

mellé ad egy emelt szintű érettségi vizsgát és egy technikusi oklevelet is. Az első évben már 

belevetettem magam a szakmai tantárgyak rejtelmeibe, mint a gazdasági- és jogi alapismeretek, 

ahol megismertem a fogyasztói- és termelői magatartás alapjait. Volt munkavállalói ismeretek, 

amelyen a munkajoggal, munkaviszonnyal, s azok területeivel foglalkoztunk; a kommunikáció 

és digitális alkalmazások terén olyan tudást szereztem, amely napjaink üzleti környezetében 

elengedhetetlen. A tanév sikeres teljesítése után kerülök a 10. B osztályba, amelyben sok 

újdonsággal kell megismerkednem. Ebben az évben is megmarad a gazdasági-, és jogi 

alapismeretek (pl. marketing, tulajdonjog, nemzetgazdasági ágazatok rendszere). A 10. tanév 

végén egy ágazati vizsgát kell tenni a 9-10. évfolyamban tanultakból: gazdasági- és jogi 

alapismeretből (pl. alapfogalmak, statisztikai számítások stb.), digitális alkalmazásból, egy 

tökéletes sebességű és tökéletes hibaszázalékkal lévő vakon gépelést kell teljesíteni. Emellett 

egy szövegszerkesztéses feladatot is el kell végezni a megadott szempontok szerint. Nem utolsó 

sorban a választott idegen nyelvből egy szóbeli és írásbeli vizsga is kötelező. Ha a vizsgák közül 

bármelyik nem sikerül évismétlésre kerül sor. 11. évfolyamba lépve tanulunk gazdálkodási 

ismereteket (pl. befektetett eszközök), gazdasági számítások (pl. statisztika), pénzügyi 

ismereteket (pl. vállalkozások pénzügyi teljesítményének mérése). A 12. évfolyamban 

gazdálkodási ismeretek (pl. készletgazdálkodás, logisztika), gazdasági számítások (pl. 

statisztika, pénzügy), pénzügy (pl. nemzetközi pénzügyek, pénzügyi piacok), adózás lesz a 

téma. Ennek az évnek a végén előrehozott érettségit tehetünk magyar nyelv és irodalom, 

matematika és történelem tantárgyból. A 13. évfolyamba kerülve készülünk a választott idegen 

nyelvből vizsgázni: munkavállalói idegen nyelv, gazdálkodási ismeretek (pl. vállalkozások 

vezetése), irodai szoftverek alkalmazása, adózás, elektronikus bevallás…  



A közismereti tantárgyakból érettségi vizsgával zárul az oktatás. 5. érettségi tantárgyat nem kell 

választanunk, mivel a szakmai vizsgával ez kiváltható. A technikusi vizsga emelt szintű 

érettségi tantárgynak számít. Így az ötéves képzés sikeres elvégzése után egyszerre kapunk 

érettségi bizonyítványt és technikusi oklevelet. Ezután, ha még nem szeretnénk munkába állni, 

hanem a továbbtanulás mellett döntünk, a felsőoktatás gazdasági- és pénzügyi terület képzéseire 

is jelentkezhetünk. Már most tudom, hogy szeretnék egy egyetemre bejutni, ezért tudatosan 

készülök a felvételire. A felvi.hu oldalon rendszeresen tájékozódom, az új érettségi vizsga 

követelményeivel, az új pontszámítási rendszerrel igyekszem minél hamarabb tisztában lenni. 

Ebben is van segítségem, hiszen a családban van középiskolai pedagógus, akihez bármikor 

fordulhatok problémáimmal, kérdéseimmel.  Viszont a jelenlegi iskolám elvégzése után 

szeretnék dolgozni is, hiszen csak magam alakíthatom a jövőm, szeretnék a saját lábamra állni, 

mindazok ellenére, hogy tudom, hogy szerető környezet vesz körül még akkor is.  

Ezen szakma elvégzésével a következő munkakörökben tudok majd elhelyezkedni: 

elsődleges feladataim közé tartozhat majd a munkaadó, gazdálkodó szervezet bevételeihez és 

kiadásaihoz kapcsolódó tevékenységek, hogy az általa vezetett kimutatások és precíz nyomon 

követhető táblázatok segítségével támogassam a vezetők munkáját. Részfeladatom lehet pl. a 

pénzügyi eljárásrendek, iratkezlési szabályzat elkészítése, bevételek, kiadások tervezése, 

befektetési döntések előkészítése, a vállalkozás alapításával és működtetésével kapcsolatos 

adminisztrációs feladatok. A bevételhez és kiadáshoz kapcsolódó számlák kezelése, 

adatgyűjtés, nyilvántartások vezetése, elszámolások készítése; különböző projektek, 

beruházások pénzügyi tervezése, ellenőrzése és nyomon követése; könyvelő programok 

segítségével könyveléshez kapcsolódó részfeladatok elvégzése, de a hitelműveletekkel 

kapcsolatos feladatok, mérleg- és eredménykimutatások elkészítése, leltározási feladatok, 

könyvvizsgálatban történő közreműködés is előjöhet.  

Tisztában vagyok azzal, hogy ezzel a végzetséggel változatos pozíciókat lehet betölteni pl. 

pénzügyi ügyintéző, számviteli ügyintéző, analitikus könyvelő, bérszámoló, pénzügyi, 

statisztikai, biztosítási adminisztrátor, készlet- és anyagnyilvántartó vagy iratkezelő. Illetve 

tudomásom szerint ez a szakma is a hiányszakmák közé sorolható. Nyilván, mint minden 

szakmának ennek is vannak árnyoldalai is, hiszen a folyamatos monitor előtt végzett ülőmunka 

nemcsak a gerincet és ízületeket terheli meg, hanem a szemet is fárasztja; légkondicionáló 

berendezés az arra érzékenyeknél légúti panaszokat okozhat; a koncentráció és a nagy 

odafigyelés pszichésen megterhelőek lehetnek, de  mindezek ellenére hiszem azt, hogy ez az 

én utam, ebben tudok kiteljesedni.  



Tudom, hogy a pályaválasztás csak az első lépés a jövőm felé vezető úton. Az álláskeresés 

során is célirányosan és kitartóan kell eljárnom majd. Az online állásportálok és hálózati 

kapcsolatok kiépítése mellett fontos, hogy személyes portfólióval rendelkezzek, amely 

bemutatja a szakmai eredményeimet és képességeimet. Az önéletrajz és motivációs levél 

gondos elkészítése lehetővé teszi majd számomra, hogy hatékonyan mutassam be, miért vagyok 

a legmegfelelőbb jelölt az adott pozícióra. Azt is tudom, hogy az álláskeresés során célszerű 

további képzéseket és tanfolyamokat is elvégeznem, hogy a legfrissebb tudással rendelkezzek, 

illetve ezért célom a későbbiekben az egyetemi képzés teljesítése is. 

Az általam elképzelt leendő munkahely a fentiekből is egyértelműen kiderül, hogy a 

pénzügyi szektorban található, ahol pénzügyi számviteli ügyintézőként tevékenykedek. Az itt 

dolgozó munkatársak számára a pontosság és az elkötelezettség szerintem alapvető 

fontosságúak, hiszen a kiemelt feladatok közé tartozik a pénzügyi dokumentációk ellenőrzése, 

az adózási és jogi előírások betartása, valamint a pontos kimutatások készítése. A munkahelyi 

környezet együttműködésre és kommunikációra épül a munkatársak és vezetők között, ami 

véleményem szerint a hatékony munkavégzés alapját képezi. Bár még csak 16 éves vagyok, de 

azt tapasztaltam, hogy a család is így tud jól működni; megbeszélve, tisztelve egymást. 

Meggyőződésem, hogy a célok és a feladatok harmonikus megvalósulásával lehet eredményes 

munkát végezni. 

Az én történetem is azt mutatja, hogy a nehézségek és a kitartás képesek összefonódni a 

sikerhez vezető úton. Tudom, hogy az adottságaim és képességeim felfedezése, a célirányos 

iskolaválasztás, a hatékony álláskeresési stratégia és a megfelelő munkahely megválasztása 

mind azt szolgálják, hogy kitűzött vágyaim megvalósuljanak. Azért azt ki kell hangsúlyoznom, 

hogy az általam választott pálya –számomra- nemcsak a számokról szól, hanem az 

elkötelezettségről, az együttműködésről és a folyamatos fejlődésről is.  

A nehéz körülményekből kiindulva korán felismertem, hogy minden lehetőség és akadály 

egyaránt hozzásegíthet ahhoz, hogy az életem olyan legyen, amilyennek azt megálmodtam és 

megterveztem. Úgy gondolom, hogy a jövőbeni sikereim nemcsak a kitartásomnak és 

elszántságomnak köszönhetők, hanem azoknak a lehetőségeknek is, amelyeket nevelőanyukám 

biztosított számomra. Tisztában vagyok azzal, hogy az út hosszú és kihívásokkal teli lesz, de 

hiszem, hogy a saját képességeimre és szorgalmamra alapozva elérhetem a kitűzött célokat és 

megvalósíthatom az általam elképzelt jövőt. 

 


